

新时代新征程新伟业

我市多措并举做好稳就业工作

今年以来,我市坚决贯彻党中央、国务院关于稳就业、保就业决策部署,强化就业优先政策,落实落细稳就业工作举措,实现城镇新增就业2200人,完成自治区目标的37%,零就业家庭全部动态清零,就业工作取得积极进展,就业局势保持总体稳定。

市委、市政府始终把就业工作作为一项重大政治任务,市委书记多次研究部署,作出指示批示,政府主要领导及分管领导多次召开专题会议,研判稳就业形势,统筹部署、高位推动,保证了稳就业工作顺利推进。制定印发《山南市关于进一步加强农牧民转移就业实施“十大行动”工作意见》《2023年全市高校毕业生就业创业工作要点》,细化就业工作任务56项,制定推进措施110余条,实行定任务、定责任、定标准、定时限的“四定”抓落实目标责任制,并采取“周监测、月调度、季分析”模式,对就业工作进展实时监测,对重点任务定期调度,对就业形势变化分析评估,推动各项任务有效落实。

完善政策制度体系“添动力”。先后制定《山南市关于进一步做好新形势下就业创业工作的实施意见》

《山南市促进高校毕业生就业创业的实施意见》《关于鼓励高校毕业生返乡就业创业试点工作的实施方案》《山南市关于支持高校毕业生组团式区外市场就业的实施意见》《山南市创业担保贷款管理暂行办法》《山南籍农牧民就业创业政策补贴实施细则》等文件,设立1000万元的年度就业专项资金和500万元的年度创业扶持资金,强化政策保障和资金支持。延续实施阶段性降低社会保险费率政策,扩大实施社保费缓缴政策,累计降低社会保险费248.67万元,发放失业保险金、失业补助金49.91万元,确保了全市未出现规模性失业风险。

促进重点群体就业“筑底力”。坚持重点突出、统筹兼顾,着力织牢高校毕业生、农牧民等重点群体的就业经纬线。实施高校毕业生高质量就业促进行动,全面完成2023年应届高校毕业生实名制信息核实比对工作,全市共有应届高校毕业生3817人,采取电话要岗、行业供岗、上门采岗等方式,开发就业岗位3917个。加大组团式区外就业力度,建成山南市对口援藏省市就业援藏办事处3个,推动155名高校毕业生区外组团式市场就业,当前高校毕业生就业形势总体可控。

实施农牧民组织化转移就业提升行动,通过项目用工、产业带动、载体建设、以工代训、区外输出等方式,全面推进农牧民组织化、规模化、常态化转移就业,实现农牧民转移就业4.84万人,创收3.05亿元,分别完成自治区目标的55.6%、39%,已初步形成农牧民群众主动“从牧场走向市场、从土地走向工地”的就业格局。

优化服务精准培训“提效力”。将公共就业服务作为推进就业公平的重要保障,大力实施“岗位开发、就业指导、职业介绍、技能培训、公共服务、专场招聘”等就业促进专项行动,积极开展就业援助月、春风行动和“直播带岗”等活动,开展职业介绍1560人次、职业介绍成功604人,有力促进了劳动者就业创业。把提升技能水平作为促进就业的关键举措,实施职业技能培训提质行动,大规模开展职业技能培训,共举办各类培训班196期,培训6969人,完成自治区目标的65%。紧贴设施农业、现代畜牧业等实体经济,围绕产业用工、项目用工、城乡服务职能提升用工,有计划地开展“订单定向”“以工代训”等培训2648人,切实提高培训的精准性。同时,实行培训后就业岗位

信息推荐制度,为参训学员推荐至少1个就业岗位,确保培训后就业有渠道、有门路。

突出创新创业融合“增活力”。坚持创新与创业融合、平台与政策融合,推进“大众创业、万众创新”。启动了“双创”基地建设,正在加快将市级两所职业技术学校打造成为国家级“双创”平台。建成山南市众创空间、洛珠民营众创空间、帕哲农业科技众创空间等创新创业平台3家,吸纳入驻企业100家,带动高校毕业生就业500余人。错那县双创一条街、琼结创客、浪卡子高校毕业生创业一条街等县(区)创业平台建设取得实效,累计吸纳入驻企业40家,带动就业200余人。将创业工作深度融入江北新区建设,建成江北产业园孵化园。开展山南籍高校毕业生返乡创业试点工作,创新建立了创业培训、社保减免、住房保障、水电补贴等创业扶持机制,明确了每人最高5万元、每家企业最高20万元的创业资金扶持标准,兑现143名高校毕业生创业补贴资金736.67万元,其中返乡创业42人,涌现出了央嘎、吉米、达瓦顿珠等一批创业典型,“双创”已经成为山南扩大就业规模的新引擎。

我市举办网络人士培训暨联谊活动 潘刚平出席

本报讯(记者益西旺姆)5月11日,我市举办2023年网络人士培训暨联谊活动。

市委常委、宣传部部长潘刚平出席开班仪式并讲话。

潘刚平要求,网络人士要自觉做党的网信工作的好助手,坚持正能量是总要求的方针,围绕党和政府中心工作,守初心、担使命,主动创作积极健康、向上向善的网络产品。

要自觉做清朗网络空间的维护者,做担当有为之人,敢于承担责任,

以创新前瞻的思维,献言献计,促进网络法治日臻完善,让网络发挥出应有的作用,更好地造福于民。要自觉做网络文明的引领者,积极倡导社会主义核心价值观,提高网络道德修养,文明发言,自觉抵制网络低俗之风,积极树立文明新风,争做文明网民。

仪式后,还开展了“践行社会主义核心价值观 争做担当时代大任的青年网红”主题培训。全市50余名网络人士参加培训。

桑日县 召开县委常委会议(扩大)会议

本报讯(卓玛拉姆)近日,桑日县召开县委常委会议(扩大)会议。

会议强调,要坚持和加强党对“三农”工作的全面领导,以“农业稳县”为目标,一体推进农业高质量、乡村宜居宜业、农民富裕富足。要全面推进乡村振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,千方百计拓宽农牧民增收致富渠道。要持续深入整治人居环境,打造共建共治共享的治理模式,推动宜居宜业和美乡村建设。

会议强调,要认真学习、深刻领会党中央、区党委和市委关于大兴调查

研究的相关文件精神,始终坚持做到心中有数、思路清晰,确保调研有序高效推进。党员领导干部要以身作则、率先垂范,带头深入基层、深入一线、深入群众开展调研,真正了解群众所思所盼所想,真正把情况摸准、把问题找准、把对策抓实。要把实事求是贯穿到调查研究全过程,确保调查研究取得成效。要严格执行中央八项规定及其实施细则精神,轻车简从、厉行节约,采取“四不两直”方式开展,以“时时放心不下”的责任感推动调研成果落实,以实干树立党员干部良好形象。

琼结县 召开全面深化改革委员会会议

本报讯(伦珠泽仁)5月4日,琼结县委全面深化改革委员会2023年第一次会议召开。

会议要求,要以“啃硬骨头”的决心加快改革全面纵深推进。各责任部门要紧盯制约全县发展的重点难点问题,不折不扣完成规定动作,精心谋划自选动作,有序推进各项改革,在推进重点、试点、亮点改革上下功夫,不断

为琼结长治久安和高质量发展注入新动能。要以“抓铁有痕”的力度确保各项改革任务落实。全县各级各部门要牢固树立长期抓长期、经常抓抓经常的思想,以更加有力有效的举措抓改革、抓落实,在强化责任担当、凝聚改革合力、强化督查考核上下功夫,使党中央和区党委决策部署在琼结落地生根。

曲松县 召开农村人居环境整治工作表彰大会

本报讯(旦增格西)近日,曲松县召开农村人居环境整治工作表彰大会暨2023年第一季度农村人居环境整治推进会,表彰2022年度农村人居环境整治工作优秀乡(镇)、村和“十佳最美家庭”。

会上,相关负责人分别赴琼结县、浪卡子县考察学习树立农牧民新风貌、美丽庭院创建、“文化银行”试点建设、推进“四拆”工作、人畜分离等内容,并召开考察学习研讨会。

会议要求,各级各部门要按照五年提升行动要求,抓重点、攻难点、创亮

点,真正把农村人居环境整治工作抓实、抓好、抓出成效。各乡(镇)要因地制宜,积极探索新思路、新举措、新机制;各相关部门要强化指导服务,共同推动城乡面貌持续改善,不断提升人民群众幸福感、获得感和满意度;要充分调动农牧民群众的积极性主动性,通过采取投工投劳等方式,实现农牧民的事农牧民管;要通过采取党委推动、支部带动、党员促动、党群互动的“党建+”工作模式,带动群众积极参与到人居环境整治工作中。

措美县 召开县委巡察工作领导小组会议

本报讯(白玛仓决)近日,措美县召开十届县委巡察工作领导小组第13次会议。

会议要求,要突出政治责任,深化政治巡察。要坚守政治巡察定位,把“两个维护”作为根本政治任务,把贯彻落实党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,紧扣“四个全面”“四个创建”“四个走在前列”和山南市“六个走在自治区前列”,紧紧围绕被巡察党组织职能责

任,坚持从业务上看政治、从问题中看责任。要突出监督重点,增强巡察质效。要严格按照巡察工作方案要求,盯住权力和责任,盯住领导班子和关键少数,看是否结合自身的职能职责和“三定”规定要求,精准发现问题。巡察办要充分发挥“统筹协调、指导督导、服务保障”作用,加强办组之间的沟通协作,强化指导督导,加强与纪委监委、组织部、财政局、审计局等部门的协作,形成巡察强大合力。

加查县 部署防止返贫监测帮扶集中排查工作

本报讯(阿旺白玛)5月9日,加查县召开2023年防止返贫监测帮扶集中排查工作动员部署会。

会议强调,全县各级各部门要严格落实“四不摘”工作要求,坚持把防止返贫监测帮扶工作作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重

要抓手,准确把握好重点,把握好要求。要按照要求开展全面排查,重点关注12类人群,从“两不愁三保障”、饮水安全状况等方面进行全面排查,学懂弄通《健全防止返贫动态监测和帮扶工作机制工作指南》,确保致贫返贫风险“早发现、早干预、早帮扶、早清零”。

学习宣传贯彻党的二十大精神

近日,隆子县日当镇组织开展以“学习党的二十大 青春向党建功新时代”为主题的党日活动。图为活动现场。



贡嘎县 部署防止返贫监测帮扶集中排查工作

本报讯 近日,贡嘎县召开2023年防止返贫监测帮扶集中排查工作动员部署暨业务培训会议。

会议要求,要提高政治站位,严格落实“四不摘”工作要求,坚持把防止返贫监测帮扶工作作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要抓手,准确把握好重点、把握好要求;要互相协作,形成合力,突出问题导向,提高排查工作实效,提升排查工作质量,严格按照时间节点有序推进落实;要

做深做细排查工作,按照“深、细、实”的要求,严格执行“谁排查、谁采集、谁录入、谁签名、谁负责”的责任制,加强录入信息审核把关,确保录入信息真实、准确、完整;要梳理问题制定整改方案,对排查中发现的问题,形成问题台账,各乡(镇)要及时制定整改方案,做到立行立改;要严肃工作纪律,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,确保不发生任何违纪违规问题。

洛扎县 部署道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治工作

本报讯(李昌昊)近日,洛扎县召开道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治工作动员部署会。

会议要求,各相关部门要成立相应领导机构和工作专班,制定各自领域专项整治工作方案,细化工作任务,建立工作台账,明确责任部门、责任人和完成时限,确保专项整治工作有序推进。要深入排查、突

出重点、精准整治,努力推进全县专项整治走深走实。各部门特别是行业主管部门要坚持问题导向、目标导向、效果导向,围绕动员部署、谋划推动、深入自查、持续督察、反馈整改、总结报告,全面提升“七个环节”,突出“逐利执法”、执法不规范、执法方式简单僵化、“执法粗暴”“执法寻租”五大整治重点,做到精准整治,突出重点。

市妇联 召开全市妇联主席工作会议

本报讯(尼玛拉姆)5月8日,市妇联召开二届二次执委会议暨全市妇联主席工作会议,全面总结2022年工作,部署2023年工作任任务。

会议要求,要围绕学习贯彻党的二十大精神,持续加强妇女思想政治引领,团结动员广大妇女建功新征程,抓实抓好家庭工作,做实维权关爱服务工作,持续深化

妇联组织改革和建设,全面加强党对妇联工作的领导。全市各级妇联要提高政治站位,充分发挥妇联组织作为桥梁、纽带的工作优势,准确把握中心工作和妇女工作的结合点,在干事创业中增强活力,在开拓新局中激发动力,为全面建设社会主义现代化国家贡献巾帼力量。

浪卡子县 开展全民健身活动

本报讯 连日来,浪卡子县多却乡新时代文明实践所举办以“每天锻炼一小时,健康生活一辈子”为主题的全民健身比赛活动。

活动中,参赛选手们热情高涨,奋力拼搏,尽显英姿。在乒乓球比赛中,他们动作时而犀利、时而稳健,发球抢攻、上步搓球、直板横打、正反旋球、大力扣杀等精彩战术轮番上阵,双方你来我往,乒乒乓乓声此起彼伏,划出一道道优美的弧线,博得了观众阵阵喝彩声;在台球比赛中,“交战”双方沉着应战,寻找最佳击球点,架杆、俯身、瞄准、推杆、撞球、落袋……整个过程一气呵成,场上选手们表情专注、力道精准、防守严密、冷静沉着,观众和待上场的选手为精彩进球欢呼雀跃,比赛现场氛围热

烈;在毽子比赛中,伴随着矫健灵活的动作,一个个五彩的毽子在空中留下绚丽的残影,然后乖巧地回到脚畔,很快又轻巧地绽放空中,如一个个调皮的精灵,又如一个个优雅的舞者,在春光中灵巧展现自己轻盈美丽的舞姿,引得一声声喝彩;在跳绳比赛中,个个身轻如燕、精神饱满,比赛成绩不断被刷新,场面分外热烈,观赛者加油呐喊声此起彼伏。

本次活动坚持以人为本、因地制宜,注重实效、广泛参与的原则,突出了全民健身活动的科学性、健康性和趣味性,增强了广大干部职工的获得感和幸福感,提升了全县干部职工团队意识,倡导了新时代美德健康生活方式,满足了职工多元化体育健身需求,推动了全民健身活动持续、健康发展。